
TER BESLUITVORMING

Aan: MOCW en MPVO

Flexstuderen

Aanleiding

Omdat er geen wetsvoorstel voor flexstuderen is ingediend, loopt het experiment

per 31 augustus 2023 van rechtswege af. Hierna kunnen deelnemende

instellingen geen flexstuderen meer aanbieden. Dit heeft gevolgen voor

deelnemende studenten.

Met de Kamerbrief informeert MOCW de Kamer over het besluit en het vervolg. In

een separate brief informeert MOCW de deelnemende instellingen. Ook biedt

MOCW de beantwoording op de Kamervragen van het lid Van der Woude aan de

Kamer.

Geadviseerd besluit

·       Gaat u beiden akkoord met de Kamerbrief?

·       Gaat u beiden akkoord met de brief aan de deelnemende instellingen?

·       Gaat u beiden akkoord met de beantwoording van de Kamervragen?

Vervolgens verzoek aan MOCW om de bijgesloten brieven te ondertekenen.

Kernpunten

·        U licht in uw brieven toe dat de in de toekomstverkenning wordt verkend

hoe het fundament van het hoger onderwijs versterkt kan worden. Het is

van belang dat het hoger onderwijs flexibel is zodat het goed aansluit bij

de diverse populatie studenten. Daarom is flexibilisering  en daarmee

flexstuderen  onderdeel van de toekomstverkenning.

·       U geeft aan dat u zoveel mogelijk informatie over de brede behoefte aan

flexstuderen en de mogelijkheden voor een vergelijkbare vorm wil

meenemen in het wetsvoorstel en dat u daarvoor onder andere de

inzichten die voortvloeien uit de toekomstverkenning wilt benutten. Mede

hierom is het niet haalbaar om tijdig een wetsvoorstel in te dienen.

·       U geeft ook dat u heeft verkend of er alternatieve mogelijkheden waren

om het flexstuderen-experiment te verlengen. Door deze verkenning heeft

uw reactie op de Kamervragen vertraging opgelopen. De alternatieven

verlengingsmogelijkheden waren niet haalbaar.

·       De groep deelnemers aan het experiment verkeren regelmatig in een

bijzondere omstandigheid, zoals een medische conditie of een

mantelzorgtaak. Daarom hecht u er aan dat als uitgangspunt voor de

oplossing geldt dat deze groep deelnemende studenten hun studie onder

vergelijkbare omstandigheden kan voortzetten. U geeft aan dat

deelnemende studenten  eventueel in overleg met een studieadviseur 

in een eigen studietempo studeren, en dat zij een tegemoetkoming
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ontvangen. U geeft ook aan dat u met de instellingen nog werkt aan een

financiële tegemoetkoming. U heeft hiervoor financiële dekking

gereserveerd. Inzet in een tweede studiejaar (2024-2025) is mogelijk,

maar vergt aanvullende besluitvorming in het voorjaar van 2024.

·        Door deze oplossing hoeven deze studenten minder/geen financieel last te

ondervinden van de late besluitvorming over de afloop van het

experiment. Voor deze groep studenten is per ingang van komend

studiejaar uiteraard ook de basisbeurs beschikbaar.

·       Ten slotte geeft u aan te werken aan het wetsvoorstel flexstuderen. Het

streven is flexstuderen vanaf studiejaar 2025-2026 voor alle instellingen

mogelijk te maken.
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